



扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

程祝新:一个“苦”出来的新农人



记者 陈婧

2010年盛夏,凌晨的武汉白沙洲市场人头攒动。在市场边缘处阴暗的角落,一名年轻小伙席地而坐。他叫程祝新,毕业于华中农业大学,放弃了高薪工作的他在老家通山创业种菜。三天了,千辛万苦种出来的绿苦瓜,一根也没有卖出去,全部烂掉了……

谁能想到,如今这位年轻的80后已成长为一名拥有500亩自主基地、1500亩合作基地的农业合作社理事长。他的放心农产品社区直营店在咸宁已开了9家,拥有2000平方米配送车间、500立方米冷藏保鲜库,膳食配送业务涉及全市大小食堂。

创业是一次选择

2006年,沉重的经济压力让父母的婚姻岌岌可危,22岁的程祝新选择搁置学业。他扛着十几斤重的石材,跑遍武汉的大小工地去推销。性格内向的他,第一次走出校园、第

一次忍受别人诧异的目光、第一次敲响陌生人的门……这许许多多个勇于跨出的选择,为程祝新增添了自信,也为他未来的创业之路埋下一笔重要财富。

历经打磨的程祝新,由于综合素质高于同龄人,毕业时收到了多家知名企业的招录通知。他选中其中一家种苗公司,亲历了蔬菜从播种到丰收的喜悦,这种类似于抚育子女的全身心投入,让他对农业产生了极深的感情。

实习结束后,程祝新选择留在这家公司,并于2008年初选择从厦门总部调至武汉做市场推广。

跑遍了湖北各个县市区的程祝新发现,这里的蔬菜种植技术远落后于沿海。特别是家乡通山,年轻劳动力大量流失,使土地陷入荒芜。看到农业产业巨大前景的程祝新,选择在校友群畅谈自己的创业梦,他的想法得到4个校友的积极响应,并顺利成章走上了自己的创业之路。

创业是一种坚持

2010年4月,程祝新的5人团队来到通山九宫山镇畈中村,在当地政

府和村委会的帮助下成功流转土地500亩。杂草丛生的荒地没能拦下他们的创业热情,亲自丈量、平整,住简陋的民房、一连吃了3个月泡面。

原以为有市场前景的绿苦瓜,在大量种植之后,卖到市场上的价格竟比与农民当初协商好的最低价还要低2毛。而团队带回去的80余万现金,也全用光了。面对这一切,程祝新选择了坚持。就像那个盛夏的凌晨,倒掉的8000斤烂苦瓜亦未将他撼动。没有沮丧、没有抱怨,他们站了起来重新奔走。

创业是一个发现

2011年,坚持拉车跑菜市场的程祝新发现,很多大单来自超市采购。看到商机的程祝新很快就将自己的想法付诸实践,他与超市对接,提供送货上门服务,让基地里的绿色蔬菜成功进驻6家超市,反亏为盈。

2013年,程祝新发现做超市没有议价权,令自己陷于被动。他决定做社区直供体系,减少中间流动环节。由于低估了运营成本,让120万元的投入转眼打了水漂,这反倒令他越加坚信了自己的思路。7月份,程



程祝新(左一)

祝新携项目参加第一届创业大赛,他构思的社区直供体系打动了现在的合作伙伴。

2014年5月1日,全市第一家放心农产品社区直营御龙花园店开业。因为拥有了足够的积累,店面以每月一家的速度在全市范围内进行扩张,直至今年全市已有9家。

通过数据分析,最近程祝新发现来买菜的客户百分之六十都是“大妈”。“怎么把大妈这一目标客户群的服务做好,抓住她们的心,就能攻破社区经济。”程祝新微微一笑,他的选择、他的坚持、他的发现——他的创业之路,一直都在继续。

以鱼控藻 以鱼减污

赤壁投20万斤鱼苗“净化”陆水湖

本报讯(特约记者 艾菊桂 通讯员 李传丽)1月18日,赤壁市陆水湖风景区管委会启动了2016年新一轮的增殖放流活动。

在陆水湖副码头,工作人员将一篓篓鱼苗通过滑槽倒入湖中。据介绍,此次增殖放流将持续10天,主要投放鳙、鲢鱼种苗,预计共投放鱼种苗20余万斤;第二批鱼苗为小规格寸片鱼种苗,次,将于6月份完成投放。

据了解,为加强对陆水湖水生态环境的保护,赤壁市陆水湖风景区管委会每年都会通过增殖放流,最大限度地发挥鱼类生态功能,实现“以鱼控藻、以鱼减污、以鱼养水”的目的。今年,陆管委在水产专家的指导下,将往年3月份开始的增殖放流提前到1月下旬。



停在火车站的摩托车不见了
报警方知被交警扣了

本报讯(记者 毛亚轩 通讯员 张大川)乘城铁去武汉将摩托车随意停放在站内,数小时后回来却发现摩托车不见了。18日,误以为自己摩托车被盗的袁某急忙报警,经警方调查最终发现原来因为违停被交警扣了。

18日中午1时许,袁某驾驶摩托车来到咸宁南站,乘城铁去往武汉办事,便将摩托车随意停在站内。当天下午6时许,袁某返回咸宁后却发现摩托车不见了,连忙报了警。

民警通过调取监控录像,发现袁某的摩托车被人推走。由于角度问题,监控并未拍到推车人是谁。民警又在南站附近走访,最终在一处停放了许多车辆的院内找到了袁某的摩托车。经查,原来袁某摩托车并非被偷盗,而是因违停被交警扣了。



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来